

雨停了,伊、洛河从上游倾泻而下的河水在偃师岳滩上演“最后的疯狂”,数百军民在伊河滩抵御洪魔——

“洪水不退,我们就要坚守!”

温馨提示

近期我市连续降雨,河满渠平,有关部门提醒市民——

珍爱生命,远离危险水域!



“快,快装袋子,水上来!”从附近几个村集结而来的两三百名村民,拿起铁锹,跳下堤坝,在临近的空地上快速挖土装袋,背上堤坝。

到天明时,一支上百人的“增援部队”来了。这是来自镇上各单位的工作人员。

由于情况紧急,大家都来不及换上雨衣雨鞋。堤坝上满是泥泞,大伙儿深一脚浅一脚,哪顾得上这些。用老乡的话说,这会儿能把上涨的河水挡回去,“就是豁了命也愿意”!

湍急的河水顺势而下,不时翻起白浪。绵延两三公里的堤坝上,已堆起半米高的沙袋。但河水还在不停地上涨,离岸边较近的一家摩托车配件厂已经进水了,堤坝一侧的农田和村舍岌岌可危。

10时许,眼看水势越来越大,已经紧张忙碌几个小时的村民中,有人已感觉力不从心了。

这时,村道上响起整齐响亮的口号声,当地200多名武警官兵赶来了!官兵们迅速分成几个小组,挖土、扛运沙袋、筑堤……一座狭长而坚固的防护堤有了雏形。

13时许,险情再次出现。由于简易堤坝被长时间浸泡,已有决口的迹象。堤坝一侧,一座大型养殖场急需转移。防汛人员动用10余辆三轮车,将5000只鸡鸭和100多头猪火速运到了安全地带。

18时许,市防汛办对外发布数据:据监测,陆浑水库入库流量已从当日12时的每秒860立方米降至530立方米,下泄流量也已从每秒800立方米减小到700立方米。随着上游降雨的结束,伊河下游的防洪压力将逐渐减小。

20时30分,记者电话联系了石晓波。还在堤坝上值勤的他说:“今天肯定要熬通宵。洪水不退,我们就要坚守!”



昨日,故县水库自1992年建成蓄水以来的洛河最大洪峰顺利通过洛阳城区段,这也是本次连续降雨的最后一个洪峰。白马寺水文站的监测数据显示,洛河洪峰流量当日8点达到最大的每秒2270立方米。同日,陆浑水库泄洪也使伊河通过市区段的流量达到每秒1230立方米。

记者 赵茂平 张晓理 摄

□记者 邓超 见习记者 蒋颖颖 通讯员 高翔 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

雨停了,伊、洛河从上游倾泻而下的河水上演“最后的疯狂”——由于水位大涨,昨日,在位于伊、洛河夹河滩地区的偃师市岳滩镇附近,浑浊的河水漫过河堤向农田和村舍逼近。在这千钧一发的危急时刻,当地干群和武警官兵通力协作,上演了一场与“洪魔”的争夺战。

昨日凌晨3时许,岳滩镇副镇长石晓波睡不着,来到伊河滩边巡视。由于17日、18日两天连降大雨,伊、洛河上游的陆浑和故县水库分别将泄洪量加大到了每秒800立方米和1000立方米,下游的防汛压力陡增,处在两河汇流之地的岳滩,首当其冲。

5时许,岳滩镇各村的大喇叭就发出了警报。村民中没有人抱怨广播“扰了清梦”,壮年男子都跑步出门,赶赴岳滩村南边的伊河滩。

岳滩村临近伊河的地方,只有一道低矮、单薄的生产路勉强充作堤坝。此时,急速奔流的河水,正向坝顶逼近。

洪魔来了!



军民合力抗洪魔。

遭雨水浸泡,孟津蔬菜大棚坏了近半 全市大棚受损数达1589座,或将影响春节市场蔬菜供应

□记者 邓超 见习记者 蒋颖颖 特约记者 朱晓玲

昨日清晨,雨过天晴,当阳光照到白色半透明的蔬菜大棚顶上时,董继良站在田埂边,忍不住大喊了一声:“天老爷终于放晴了!”

董继良家住孟津县送庄镇梁凹村,和村里许多人一样,从几年前开始,他就在自家地里建起两座日光大棚,种起温室蔬菜。

这几天,董继良本该把育好的芹菜苗移栽到大棚里了。可是连绵十几天的雨,彻底打乱了他的计划,因为大棚一侧的土墙被雨水泡塌了。

昨日,为尽快修好大棚、把菜种上,董继良两口在地里一刻不停地忙活着,连中午饭都没回家吃。

不远处,老菜农李双喜家的蔬菜大棚,也因为土墙倒塌露出了中间的砖头。老李说:“这一耽误,不知道我要种的早熟番茄还能不能赶在春节前上市。”

昨日,在孟津县多个蔬菜大棚密集的村庄里,村民开始展开自救。

据孟津县农业局相关负责人介绍,连续10多天的降雨,造成不少日光蔬菜大棚的后土墙坍塌、骨架折断和管理房倒塌等。截至昨日,全县2050座日光大棚中,受损的已达736座,其中送庄镇损失最重,为462座,其他的分布在平乐、白鹤等多个乡镇,全县直接经济损失1600万元以上。

“这是孟津自2006年发展设施蔬菜以来,因灾受损最严重的一次。”该负责人说。不光孟津县,据市蔬菜办统计,宜阳、汝阳、伊川和洛龙等县区都有蔬菜大棚在这次连续降雨中受损,全市大棚受损数达1589座。

作为我市近郊重要的蔬菜生产基地,孟津县的送庄、平乐、白鹤等乡镇种植的反季节温室蔬菜,在洛阳本地蔬菜供应中占据较大份额。据市蔬菜办有关专家分析,由于此次日光大棚大面积受损,耽误了菜农栽种,将直接影响春节前的本地蔬菜供应。

“但影响不会太大。”该专家说,在目前发达的物流条件下,到春节时,我市依然可以通过加大外地菜的购入来弥补本地菜的不足,以保障全市蔬菜市场供应。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼